

抓落实 看行动 见成效

总投资334.84亿元 我州今年实施 州级重点项目200个

甘肅日報訊 泸定至石棉高速公路项目全力推进,丹巴县白岷山苹果基地项目开工建设,稻城县高海拔天文科学园天人合一馆项目加快实施……近日,《2024年甘孜州重点项目工作推进方案》印发,全州今年组织实施州级重点项目200个,年度计划投资334.84亿元,其中:续建项目130个,年度计划投资287.05亿元;新开工项目70个,年度计划投资47.79亿元。

重点任务则涉及交通、能源、旅游、农牧业、水利、城市基础设施、民生及社会事业、生态环保8大领域,各自聚焦建设川西北区域性交通枢纽;聚力打造能源之州,全力建设国家重要清洁能源基地;聚力打造国际生态旅游目的地,扎实推进重点景区开发;坚持以有机之州统揽特色农牧产业发展,高质量建

设牦牛、藏香猪、果蔬、菌类等有机产业集群;高标准推进新型城镇化建设,积极实施城市道路、桥梁等基础设施项目建设;不断健全基本公共服务体系,持续保障改善民生,提高人民群众生活品质;全面践行“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”发展理念,立足川西北生态示范区定位,全力打造国家生态文明示范区等目标定位。

委经济工作会议和州委十二届六次全会精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破工作总基调,紧紧围绕州委总体工作格局,更好统筹高质量发展和高水平安全。全州上下要强化组织协调机制、责任落实机制、要素支撑机制、服务保障机制、宣传报道机制,全力以赴拼经济搞建设,持续发挥重点项目牵引带动和有效投资关键作用,以起步就是冲刺、开局就是决战的奋斗姿态推进重点项目建设,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,奋力交出全年经济社会发展高分报表。

记者 李娅妮

泸定县 结对支部“牵线搭桥” 助农销售促增收

甘肅日報訊 连日来,泸定县得妥镇南头村的果农们忙得不可开交,采摘、分拣、称重、装车,一车车黄果柑被运往全国各地,掀起黄果柑销售热潮。“我家3千多公斤的黄果柑,几天时间全部装车,感谢村“两委”为我们打开销路”,正在帮忙装车的果农孙明丽高兴地说。

黄果柑是南头村助农增收的主要产业之一,因特殊的地理优势,种植的黄果柑果大、汁多,吃起来酸甜可口,一百黄果柑树的产量有2000公斤左右,年产量30多万公斤,一棵树就能产近50公斤果子,但是,产量有了销量却成了问题。传统的线下销售模式让果子销售较慢,常常有大量果子滞销,影响了果农每年的收益。

为解决果农的销售难题,与南头村共建共创的泸定县融媒体中心支部、驻村第一书记经过多方联系,尝试与电商平台、超市等合作,在2022年实现规模销售黄果柑3万余公斤。今年,在充分总结往年成交经验的基础上,提早开展资源对接,联系到了绵阳连横生态农业有限公司前来南头村开展实地考察。

今年3月,经过实地考察,南头村和绵阳连横生态农业有限公司签订了黄果柑收购协议,计划从南头村收购30万公斤黄果柑。

“南头村这里的黄果柑相对于其他地方,口感要更好些,光泽度、果面都更干净,由于这边气候、温差早晚比较大,所以糖分凝聚得也比较好,通过糖温测试,果子的含糖量基本都在13个糖左右。”绵阳连横生态农业有限公司工作人员邓旭说。



公司收购黄果柑现场。

绵阳连横生态农业有限公司是一家果蔬专营公司,主营业务是以线上线下一体化销售果蔬。公司在与南头村签订收购协议后,派专人到村开展集中收购,通过选果机对黄果柑进行初步分类筛选,统一运输。同时,收购的黄果柑还将通过多营销模式,增加精选品和

精包装,进一步提升果品价值。南头村第一书记边田曦说:“公司经过考察和调研,不仅收购了我们村的黄果柑,还到果园为果农开展现场技术指导,培训疏花疏果、修剪剪叶等专业知识,如今果子有了好收益,看到果农们的笑脸,我们觉得再辛苦也值。”

“种黄果柑好多年了,电商来上门收购这是从来没遇到过的好事。果子销售得快,收入也增加了。感谢第一书记,感谢结对支部,帮我们解决了大难题。”看着自家果园里的黄果柑装车,村民王淑华脸上露出了喜悦的笑容。

尼胡克布 王凡 文/图

色达县 复工复产劲头足 项目按下“加速键”

甘肅日報訊 近日,在色达县翁达水利工程系配套项目建设现场,工程机器隆隆轰鸣,建设者陆续进场,现场一派繁忙景象。

据了解,该项目投资6122.91万元,旨在为村镇供水和农牧业灌溉等综合利用,供水范围涉及大章、克果、霍西、甲学、旭日、杨各、翁达7个乡镇,21个行政村,新增灌溉面积2.06万亩,供水人口1.57万人。项目计划今年11月全面完成建设。

开工即大干,起步就是冲刺。连日来,色达县以“起步就是冲刺、开局就是决

战”的精神状态,稳妥有序推进今年项目开工前各项准备工作。各施工单位提前进驻项目建设工地,以饱满的热情迅速投入到新一年的工作中,全力以赴保安全、保质量、保进度,全力推动复工复产有序开展。

“三月下旬,项目管理人员和监理人员已到岗,机械和40余名劳务工人也陆续进场。监理单位对施工单位进行了复工前的安全检查,并对查出的问题进行了及时整改。后续,监理单位将加大对现场的安全巡视和检查,确保工程顺利完工。”翁达水利工程系配套项目

监理唐小军说道。

据了解,项目陆续开工建设后,色达县持续聚焦重点领域,抓好排查整治,督促各施工企业做好场地、设施、设备、机具保养检修和施工人员岗前教育,持续敲响安全生产“集结号”,绷紧复工复产“安全弦”,打出系列“组合拳”,以“开局即决战、起跑就冲刺”的状态,全力把好建设施工安全关口。

“今年全县计划投资实施项目45个,总投资38.34亿元,年度计划投资9.2亿元。新建、续建项目开复工工作正在有序推进当中。下一步我们将会同有

关部门,抢抓当前项目建设的施工黄金期,确保项目质量和安全,持续加强项目实施调度和要素保障,推动形成更多实物的工作量,确保全面完成目标任务。”县发展和改革局副局长杨林武如是说。

据悉,下一步,色达县将落实各项惠企政策,做好安全生产指导服务、政策宣传等工作,着力提振企业发展信心,全面吹响色达县高质量发展“冲锋号”,助力企业大干快上、安全开工,力争实现“开门红”。

李学东

康新高速公路瓦泽隧道右洞 突破1000米

甘肅日報訊 4月19日,由中铁六局承建的康新高速公路瓦泽隧道右洞掘进突破1000米,标志着该项目隧道工程取得阶段性胜利。

瓦泽隧道位于康定市新都桥镇境内,平均海拔3500米,地处高原震烈度地区,是康新高速公路折西段控制性工程。该隧道分左右洞设计,其中右洞全长3004米,为特长隧道。

在施工过程中,面对隧道内岩石包含大量的断层、破碎带及含水层等不良地质条件带来的掘进速度影响和安全隐患,项目部科学组织、提前研判,不断进行地质数据勘探和岩芯样本实地勘察,充分了解地质带的情况,通过对地质资料的可行性分析,确定了具体性质和潜在风险,为后续的施工方案制定提供了可靠依据。随后,项

目部根据前期调查的地质资料,聘请地质专家多次进行深入交流研讨,详细制定了施工方案和应对措施,并采用地质雷达短距离物探与长距离物探相结合及超前水平钻探和监控量测,对隧道掘进过程中的地质情况进行实时监测,同时通过加强支护结构、优化爆破参数,严格控制掘进进尺等措施,统筹把控施工进度,及时进行动

态调整,有效提高了施工效率。项目部广大参建员工始终坚持“速度取胜、品质致胜”,不断克服高原反应、缺氧不缺精神,连续奋战、不断前行,刷新了“掘进破千”的新成绩。

据悉,康新高速公路建成后将对推进四川涉藏地区经济跨越发展起到重要作用。

丁少宇

经济资讯

2024年康定市山地自行车赛暨 乡村徒步活动 即将鸣笛开赛

甘肅日報訊 4月20日,记者从康定市委宣传部获悉,2024年康定市山地自行车赛暨乡村徒步活动将于本月26日在姑咱镇时济村鸣笛开赛,221名来自全国各地的山地自行车专业车手和徒步爱好者将在“乡春美好时节”共同上演“骑步赛”的速度与激情。

本次比赛紧扣“体育+文化+旅游+农业”办赛思路,以“文体活动‘富’起来,乡村文化‘兴’起来”为主题,由康定市委、市人民政府主办,市委宣传部、市教育局、市文广旅局、姑咱镇人民政府承办,致力将优质体育赛事引入乡村田园,推动农文旅体融合发展助力乡村振兴,也积极响应和营造全民健身和乡村体育健身广泛开展的良好氛围。

作为天府旅游名县,为了让各地户外运动发烧友了解浪漫康定、体验折东之春,组委会悉心酝酿、精选路线。定向山地自行车赛全程6.6公里,骑行达人从康和广场出发,途经老房子烤鸡等3个点位,终点为时济新桥;定向徒步赛为团赛,全程4.3公里,起点终点与自行车赛一致,中途需经水磨坊、杨绍连房屋等4个打卡点。

线路不断切换,有烂漫樱花,有沃野良田,亦乡村风貌,浩浩荡荡的比赛队伍与沿途自然风光将完美融合,成为一道道流动的靓丽风景线。选手们你追我赶,在风驰电掣中热血沸腾,尽情体味大渡河畔“四季田园”的春和景明。此外,赛道沿途的补给点、医疗点以及众多工作人员和志愿者,将为选手们做好后勤保障。

据悉,山地自行车赛录取前6名进行奖励,徒步赛则录取团队前3名进行奖励。当天,还将举行起跑及颁奖仪式,精彩的文艺节目轮番登台,为选手们助威加油。

记者 李娅妮

乡城县 强化村级财务管理 守好农村集体“钱袋子”

甘肅日報訊 发展集体经济是实现共同富裕的重要保证,村集体经济富不富,农民钱鼓不鼓,直接决定高质量建设共同富裕试验县的成色。近年来,乡城县锚定乡村财务管理标准化规范化目标,以“三个坚持”统筹下好乡村财务监管“三步棋”,全面夯实基层组织建设,推动村级集体经济高质量发展,为建设共同富裕试验县添砖加瓦。

坚持问题导向,下好“查”的“先手棋”。县委高度重视,成立了由县委分管领导为组长、各职能部门分管负责人为成员的工作专班。深入60个村(社区),通过“听、问、看、查”等多种方式,对村级财务、集体经济、有效衔接、项目绩效进行了全覆盖联合督导检查。对于发现的问题,工作组现场指导、现场反馈,形成了问题台账,找出了村级财务、集体经济、有效衔接、项目绩效等方面的突出问题,共计107个。这种深入基层、直面问题的工作态度,为乡

村财务的规范化管理打下了坚实的基础。

坚持以训促干,下好“学”的“关键棋”。围绕“村级财务规范化管理、三资管理、村级组织工作事务”等方面,举办了项目管理、集体经济、村级财务暨乡村干部能力提升专题培训班。通过职能部门业务骨干的专业化指导,帮助乡村干部补齐业务短板,消除实践盲区,提升综合素质。这种以培训促进实践的模式,提高了乡村干部的业务能力和工作效能。

坚持刀刃向内,下好“实”的“致胜棋”。聚焦督导检查发现的突出问题,健全了“协同督查、一验到底”的机制。通过“会议反馈、通报交办、现场督办”等方式,细化了措施,明确了任务,落实了责任。截至目前,已经“点对点”反馈问题100余个,督导整改10余次,确保问题早发现、快整改、成闭环和乡村财务监管工作的实效性和长效性。

腊花 扎西拉姆

新龙县 开展科学施肥技术培训

甘肅日報訊 为深入推进化肥零增长行动,有效提升广大农户科学施肥水平,牢固树立“高产、优质、经济、环保”的科学施肥理念,近日,新龙县在博美乡供科村宜新农业科技示范园开展“科学施肥现场会”。

国家科技特派团油菜、青稞、马铃薯、小麦专家,新龙县农技站、植保站、种子站人员及全县各种植大户共计50余人参加了培训。

培训会上,农技站工作人

员就肥料相关政策、种类、识别方法、执行标准等进行了详细讲述,并就农作物营养元素缺乏的判断方法及应对措施等知识进行了重点培训。本次培训旨在进一步促进农民群众施肥观念的转变,全面提升科学选肥、辨肥、施肥能力,增强农民群众的节肥和环境保护意识,给群众送去实实在在的实惠,增强他们靠种植致富的信心和决心。

县宣

建行理塘支行 开展“整治拒收人民币 现金”宣传活动

甘肅日報訊 为优化现金使用,提升移动支付便利性,全面加强拒收人民币现金行为的整治力度,确保人民币在市场上的顺畅流通,建设银行理塘支行于日前组织开展了一场主题为“整治拒收人民币现金”的宣传活动。

活动期间,该行员工走访了多家商超,通过发放宣传折页资料,向商户详细解读整治拒收现金的相关政策,并通过实际案例生动形象地讲解拒收现金的严重后果,引导商户签订拒收现金承诺书、张贴收现标识,使商

户们深入了解了整治拒收现金的相关政策要求,进一步增强了他们遵守相关规定的自觉性和主动性。此外,该行还为商户们提供了零钞兑换、小面额人民币供应等金融服务,发放了“零钱包”,满足了商户们在经营过程中的资金需求。

通过此次宣传活动,该行成功地普及了整治拒收现金的相关政策,进一步增强了公众对人民币法定货币地位的认同感和维护意识,共同营造良好的人民币流通环境。

建行理塘支行

